

उपभोक्ताओं और डिस्कॉम को चपत लगा रहे कर्मचारी : शुरू हुई जांच, दर्ज होगा मामला

फीस जेब में रखकर मीटर लगाने का खेल, फिर उपभोक्ता को बता रहे दोषी

खुलासा हुआ तो अफसरों के पैरों तले खिसकी जमीन



एक्सक्लूसिव

जयपुर @ पत्रिका. शहर में बिजली उपभोक्ताओं और डिस्कॉम को चपत लगाने का खेल चल रहा है। यह काम कोई और नहीं, खुद डिस्कॉम के कर्मचारी कर रहे हैं। कुछ कर्मियों ने लोगों से नए कनेक्शन के लिए तय राशि ली, फिर राशि जमा कराए बिना ही कनेक्शन कर दिया। बिल नहीं आने पर उपभोक्ता अभियंता के पास पहुंचे तो खेल का खुलासा हुआ। कर्मचारी ने जैसे डिस्कॉम के खाते में जमा कराने के बजाय जेब में रख लिए और दिखावे के लिए उपभोक्ता के घर मीटर लगवा दिया। सांगानेर, मानसरोवर, पृथ्वीराज नगर में ऐसे कई मामले सामने आए हैं।

उपभोक्ताओं ने मांगा बिल तो उखाड़ा मीटर, बताया चोर

केस-1 सुमेरनगर क्षेत्र में कुछ लोगों के साथ ऐसी ही जालसाजी हुई। पिछले वर्ष नया कनेक्शन लेने के लिए सहायक अभियंता कार्यालय पहुंचे तो एक कर्मचारी ने कनेक्शन की फाइल के साथ निर्धारित शुल्क ले लिया। संबंधित व्यक्तियों को एक-दो दिन में कनेक्शन करने के लिए कहा। इस अवधि में कनेक्शन हो भी गया।

कई माह बाद भी बिल नहीं आया तो प्रभावित लोग कार्यालय पहुंचे तो जल्द बिल आने का आश्वासन दिया जाता रहा। एक साल बाद भी यही स्थिति बनी रही तो फिर अभियंता से मिले। इसके बाद पता किया तो सामने आया कि कनेक्शन की फाइल ही नहीं है। इसके तत्काल बाद कनेक्शन काट दिया, बिजली चोरी का केस बना दिया गया।

केस-2 मुहाना रोड पर गुलाब विहार कॉलोनी में भी इसी तरह का मामला सामने आ रहा है। यहां भी एक व्यक्ति को इसी तरह ठग कर चोर ठहराने की कोशिश की गई। प्रभावित रामकिशन यादव ने कनेक्शन के लिए आवेदन किया,

लेकिन 4 माह तक सुनवाई नहीं हुई। प्रभावित ने कई घक्कर लगाए और उच्च स्तर पर बात करने के लिए कहा तो कर्मचारी सकते में आया। दो ही दिन में कनेक्शन हो गया, तो उपभोक्ता भी शांत रहा। बिल नहीं आया, तो फिर मामला खुला।



सुमेर नगर

अब एक्सईएन हुए सक्रिय, दर्ज होगा मामला

मामले का खुलासा होने के बाद एक्सईएन के पांच तले जमीन खिसक गई। कथित कर्मचारियों और अन्य लोगों के शामिल होने की हकीकत पता करने के लिए

सहायक अभियंता सियाराम कोली को तत्काल जांच रिपोर्ट देने के लिए कहा है। जल्द ही मामला दर्ज कराने की भी तैयारी है।

यों बढ़ गई छीजत

■ जयपुर, जोधपुर व अजमेर तीनों ही डिस्कॉम में बिजली चोरी-दुरुपयोग बढ़ गया है। पिछले वर्ष की तुलना में में चोरी-दुरुपयोग की बिजली का ग्राफ 9% से बढ़कर 29% हो गया है।

■ जयपुर डिस्कॉम में पिछले वर्ष छीजत 20.15 प्रतिशत रही, जो इस बार अप्रैल में 29.03% पहुंच गई। जयपुर डिस्कॉम में इस वर्ष अप्रैल में 25047 लाख यूनिट बिजली का उपभोग हुआ, जबकि बिलिंग 17776 लाख यूनिट की ही हुई। यानी 7271 लाख यूनिट बिजली चोरी और दुरुपयोग हुआ।

□ इन मामलों में सहायक अभियंता से जांच रिपोर्ट मांगी है। कथित कर्मचारियों की लिस्टा सामने आती है, तो सख्त एक्शन होगा। मामला भी दर्ज करवा रहे हैं। - आरके मीना, अधिशासी अभियंता, जयपुर डिस्कॉम